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次 第

平成２８年第６回本庄市教育委員会定例会 議事日程

平成２８年６月２３日（木）

午後２時３０分開議 委員室

１．開 会

２．前回会議録の承認

３．会議議事録署名人の指名

４．議 事

（１）本庄市私立幼稚園就園奨励費補助金に関する規則（議案第４０号）

（２）本庄市スポーツ推進審議会委員の委嘱について（議案第４１号）

５．教育長の報告

６．その他

７．閉 会

配付資料

・「平成２８年第６回本庄市教育委員会定例会議案」

・「平成２８年第６回本庄市教育委員会定例会議案 新旧対照表」

・「平成２８年第６回本庄市教育委員会定例会議案関係例規」



・「教育長の行動記録」

・「本庄地区保護司候補者検討協議会規約」

・「教育行政相談報告（教育総務課）」

・「学校要覧」

・「今後の事業等開催予定」

・「子ども大学ほんじょう」

主 管 課 教育総務課

会 議 の 経 過

教 育 長 ただいまから、平成２８年第６回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。

本日は、落合委員から欠席届が提出されておりますので、ご了承願います。

それでは、議事日程に従いまして、進めて参ります。

まず、前回会議録の承認をお願いします。

事 務 局 前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等ございま

せんでしたので、承認されております。

教 育 長 なお、会議録署名人の落合委員が本日欠席しておりますので、後日、事務

局において対応をお願いします。

続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。本日は、

境野委員にお願いいたします。

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案２件でございます。

それでは、議案第４０号について、事務局から説明を求めます。

木村学校教

育課長

議案第４０号本庄市私立幼稚園就園奨励費補助金に関する規則について、

ご説明申し上げます。

議案書の１ページをお願いいたします。

本議案は、本庄市私立幼稚園就園奨励費補助金に関する規則の全部を改正

するものでございます。

はじめに、提案理由についてご説明いたします。議案書の８ページをご覧

ください。

本議案の提案理由は、国の幼稚園就園奨励費補助金交付要綱第３条第３項



に定めます、補助限度額の改定に伴いまして、所要の改正をしたいので、こ

の案を提出するものでございます。

では、具体的な規則の改正についてご説明いたします。議案書の１ページ

にお戻りください。併せて、第６回教育委員会定例会議案新旧対照表をご覧

ください。

まず、今回の規則の改正ですが、先ほど申し上げましたとおり、国の幼稚

園就園奨励費補助金交付要綱の改定に伴うものでございますが、主な改正点

といたしましては、一つ目が、ひとり親世帯等の保護者負担軽減の特例措置

を創設するもの。二つ目が、多子世帯の保護者負担軽減措置の拡充をするこ

と。三つ目が、階層区分ごとの補助限度額を、市町村民税課税額で判定する

「モデル世帯方式」に変更すること、を受けての規則の全部改正でございま

す。

では、改正する規則の内容についてご説明いたします。

まず、第１条では、本規則の趣旨を規定いたしました。

第２条では、定義として、各号に掲げる用語の意義について規定いたしま

した。

第３条では、補助対象経費について規定し、第４条では、補助額について

規定いたしました。この補助額につきましては、３ページの別表第１で示し

ておりますが、今回から階層区分ごとの補助限度額を市町村民税の所得割課

税額での判定となります。また、この別表第１の②③に区分されるひとり親

世帯等の補助限度額につきましては、４ページの別表第２で示しております

が、第１子からの適用となり、さらに補助限度額の充実となります。

次に、第５条では、補助金の交付の申請について、第６条で報告等、第７

条で実績報告、第８条で、その他として、補助金の交付に関し必要な事項は、

教育委員会が別に定める、と規定いたしました。

附則として、この規則の規定は、平成２８年４月１日から適用する。とい

たしました。

議案書の５ページから８ページにつきましては、各条に関連する様式でご

ざいます。

説明は以上でございます。

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑は、ございませんか。

岡崎委員 全国一律で変わるのですか。

木村学校教

育課長

国の制度の変更に伴うもので、全国的にこの内容に変更になります。

岡崎委員 内容的には厚くするということですか。

木村学校教

育課長

はい、そうです。充実という方向になります。



富沢教育長

職務代理者

単純になって、少しずつ増えたということになっていますが、本庄市の場

合、概算で年間どのくらいの補助額の増額になりますか。

木村学校教

育課長

申し訳ありません。まだこちらでは確認しておりませんので、後ほど報告

させていただきたいと思います。

教 育 長 ほかに、ございませんか。

≪質疑なし≫

それでは、議案第４０号につきましては、原案のとおり承認することで、

ご異議ございませんか。

教育委員 異議なし。

教 育 長 異議がございませんので、議案第４０号本庄市私立幼稚園就園奨励費補助

金に関する規則については、承認することに決定いたしました。

次に、議案第４１号について、事務局から説明を求めます。

海沢体育課

長

議案第４１号本庄市スポーツ推進審議会委員の委嘱について、ご説明申し上

げます。

本庄市スポーツ推進審議会委員の任期は平成２８年６月３０日に終了と

なるため、本庄市スポーツ推進審議会設置条例第４条の規定に基づき新たに

審議会委員を委嘱したいので、ご提案申し上げるものでございます。

議案内容をご説明いたします。

１の氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。

新任の方でございます。荻野以久子、本庄市レクリエーション協会理事長。

髙橋一明、本庄市自治会連合会副会長。野枝雅子、本庄市婦人会監査・支部

長。深澤茂実、児童生徒体力向上委員会委員長。

次の７名の方につきましては、再任でございます。岩崎信裕、本庄市議会

議長。早野清、本庄市議会議員。巴龍男、本庄市体育協会長。清水利晴、本

庄市スポーツ推進委員協議会長。杉山幸一、本庄市スポーツ少年団副本部長。

相川一浦、本庄商工会議所総務課長。野沢孝義、一般公募、元体育指導委員。

生年月日及び住所につきましては、記載のとおりでございます。

２の任期でございますが、平成２８年７月１日から平成３０年６月３０

日までの２年間でございます。

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑は、ございませんか。

≪質疑なし≫

それでは、特に質疑がありませんので、議案第４１号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。



教育委員 異議なし。

教 育 長 異議がありませんので、議案第４１号本庄市スポーツ推進審議会委員の委

嘱については、承認することに決定しました。

これで議事を終了します。

次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。「行動記録」をご覧く

ださい。

前回５月１６日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させ

ていただきます。主だったところについて説明させていただきます。

５月１９、２０日の２日間にわたり、全国都市教育長協議会総会並びに研

究大会が徳島市でございました。１９日は９時開会ですので前日から出かけ

ました。

1日目は、総会の後、文部科学省から「教育行政改革に係る今後の方向性」

とのテーマで講話がございました。現在の国の動き等を聞くことができ大変

参考になりました。午後は分科会がもたれ学校教育部会に参加しました。最

後に、アトラクションとして阿波踊りの披露があり、１日目が終りました。

２日目は、分野別研究発表があり、教育行政については佐賀県神埼市から、

学校教育については新潟県上越市から、生涯学習については大阪府枚方市か

ら、報告がございました。その後、特別委員会報告があり、閉会となりまし

た。

５月２４日には県教育局小中学校人事課の訪問があり、人事管理について

の意見交換を行いました。

５月２６日に本庄市議会平成２８年第２回定例会が開会いたしました。

６月 7日には埼玉県英語教育研究会の授業研究会が本庄東小と本庄東中で

行われ、その後本庄東中で総会がもたれました。県内各地からたくさんの先

生方に参加していただき、活発な意見交換が行われました。本庄東小と本庄

東中ともにきめ細かい準備をして、授業についてもいいものが発表できたか

なと思っております。

６月１５、１６日に市議会一般質問が行われました。１５日は代表質問と

して熱中症対策の質問がございました。そのほか、「食育について」と「子

どもの貧困について」の質問もございました。２１日に閉会となりました。

６月２２日から人事評価制度に係る教育長面談が始まりました。これは市

内の各小中学校の校長から平成２８年度の自己評価シートをもとに今年度

の目標やその方策等を聴取し必要に応じて指導するものでございます。今日

までに８校が終わっております。

以上でございます。

次に、議事日程６の「その他」へ移ります。事務局から何かございません

か。

浅香教育総 教育総務課から３点ございます。



務課長 一つは、「教育行政相談報告」です。これは「市長への手紙」としてきた

ものです。「教育委員会制度」についての質問に対して、制度改正の経緯、

課題となっていたこと、そして改善点を４点にわたり回答いたしました。内

容については、すでに委員さん方もご理解いただいていることと思います。

差出人は、市職員のＯＢの方で、学校教育課に在籍していたこともございま

した。市長への手紙の回答がホームページ上にアップされることで、市民の

方々にも広く理解されるというお気持ちで、市政の様々な分野に投稿してい

るようです。

二つ目は、本庄地区保護司候補者検討協議会でございます。こちらは、地

域福祉課から依頼がありました。保護司の定数が、本庄地区、本庄市と上里

町でございますが、２８名となっていますが、今回お亡くなりになった方が

いて、欠員補充をする必要が生じました。保護司は、様々な見識のもと、多

様な階層から、選ぶ必要がございます。そのような保護司にふさわしい方を

推薦していただきたいとのことです。検討協議会の規約第４条にあるよう

に、教育委員関係者からどなたか１名出していただきたいとの事です。今回

の依頼は、保護司になっていただきたいというものでなく、推薦者になって

いただき、その方の人脈で「保護司にふさわしい、こんな方がいる」という

お声をいただきたいということでございます。教育委員４名の中から 自薦

他薦を問わずどなたかお願いいたします。ちなみに前回は、境野委員になっ

ていただいた経緯がございます。

どなたかお声をいただければと思います。

富沢教育長

職務代理者

人脈と言えば境野さんでよろしいのではないでしょうか。

岡崎委員 よろしいと思います。

教 育 長 引き続きということでよろしいでしょうか。

境野委員 よろしくお願いします。

浅香教育総

務課長

ありがとうございます。

もう一点は、来週６月２７日の「総合教育会議」のことでございます。本日、

議題に対する資料をお配りいたしました。今回は「本年度の教育施策につい

て」というタイトルで資料に沿った説明を事務局が行い、それについて意見

交換ができればと考えております。１時間３０分程度を予定しております。

時間がない中、恐縮ですが、ご一読いただき、当日は活発な意見交換ができ

ればと思います。

以上でございます。

教 育 長 ほかに、何かございますか。

木村学校教

育課長

平成２８年度の各小中学校の学校要覧を配布させていただきました。今年

度、各学校で新しく作成したものでございます。各学校のグランドデザイン

や職員名簿等も入っています。後ほど、ご覧いただければと思います。



以上でございます。

教 育 長 ほかに、何かございますか。

山田事務局

次長兼生涯

学習課長

今後の事業の開催予定ですが、「平成２８年度子ども大学ほんじょう」の

入学式が６月２６日日曜日午前１０時から行われます。会場は、早稲田大学

本庄高等学院稲陵ホールでございます。主催は、子ども大学ほんじょう実行

委員会でございます。子ども大学ほんじょうの概要ですが、入校者数は児玉

郡市内で７０名、定員は本庄市３５名、美里町１０名、神川町１０名、上里

町１５名でございます。本庄市が５年生２２名、６年生１３名。美里町が５

年生４名、６年生６名。神川町が５年生６名、６年生４名。上里町が５年生

６名、６年生９名でございます。応募者数は、本庄市が３５名、美里町が１

４名、神川町が２１名、上里町が１７名でございました。事業内容について

は、もう一枚のＡ３の用紙に記載してありますので、参考にしていただけれ

ばと思います。

以上でございます。

教 育 長 そのほか、何かございますか。

≪なし≫

ただいまの報告等につきまして、何かご質問等ございますか。

教育委員 ≪なし≫

教 育 長 それでは、次回定例会の日程を確認いたします。

第７回定例会を７月２１日木曜日午後４時から、場所は市役所委員室とな

りますが、皆様ご都合は如何でしょうか。

教育委員 ≪異議なし≫

教 育 長 それでは、平成２８年第８回定例会の日程について、事務局から説明を求

めます。

浅香教育総

務課長

先ほどの７月２１日の第７回定例会の後、暑気払いを「八衛門」で行いま

す。

８月定例会は 第３木曜日にあたる１８日木曜日１４時３０分からの開

催を提案いたします。

教 育 長 それでは、来月、再度確認いたしますが、平成２８年第８回定例会を８月

１８日木曜日午後２時３０分からの開会で予定しておきたいと思います。

以上で、平成２８年第６回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。


